

ΑΘΗΝΑ, 11.12.2014

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Περιήλθε σε γνώση μας ανακοίνωση του τέως Δημάρχου Κηφισιάς κ. Νίκου Χιωτάκη με θέμα: *"Ενίσχυση Αστικού Πρασίνου στη Ν. Ερυθραία» – Το σκάνδαλο της ματαίωσης ενός χρηματοδοτούμενου έργου από τον νέο δήμαρχο Κηφισιάς"*, στην οποία εκφράζονται προβληματισμοί και απορίες για την αρμοδιότητα του ΣΑΤΕ να απευθύνει έγγραφο προς τον Δήμο Κηφισιάς με το οποίο να ζητά την άμεση ακύρωση του έργου.

Οφείλουμε να δηλώσουμε τα εξής:

Ο ΣΑΤΕ αποτελεί Πανελλήνια Εργοληπτική Οργάνωση η οποία εκπροσωπεί περισσότερες από 950 τεχνικές εταιρείες του Μητρώου Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ), περισσότερα από 3.500 Στελέχη, Μηχανικούς ΑΕΙ και ΤΕΙ, εγγεγραμμένους στο Μητρώο Εμπειρίας Κατασκευαστών (ΜΕΚ) της Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπ.ΥΜΕΔΙ, καθώς και σημαντικότερο κομμάτι των 150.000 περίπου απασχολούμενων στον κατασκευαστικό κλάδο.

Στις καταστατικές του αρμοδιότητες περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η προάσπιση των συμφερόντων των Μελών του και θεωρούμε απόλυτα συνυφασμένη με αυτήν την αρμοδιότητα την διεκδίκηση του αυτονόητου δηλαδή την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση κάθε έργου πριν την δημοπράτηση του.

Πέραν αυτών θα πρέπει να τονιστεί ότι με την ακύρωση δημοπράτησης του έργου *"Ενίσχυση Αστικού Πρασίνου στη Ν. Ερυθραία»* με το σύστημα μελέτη κατασκευή δίδεται η δυνατότητα στον Δήμο Κηφισιάς να δημοπρατήσει πλέον το έργο, με ρεαλιστικούς όρους μεγέθους και προϋπολογισμού, ως τυπικό δημόσιο έργο αφού πρώτα εκπονήσει τη μελέτη, είτε με τις Υπηρεσίες του, είτε μέσω διαδικασίας ανάθεσης μελέτης επιτυγχάνοντας:

α. σημαντικότερα οικονομικά οφέλη από το, κατά συνθήκη, πολύ υψηλότερο ποσοστό έκπτωσης που θα λάβει από τους συμμετέχοντες έναντι των ποσοστών έκπτωσης που θα ελάμβανε κατά την δημοπράτησή του ως μελέτη κατασκευή

β. σημαντικότερη μείωση του χρόνου οριστικής παραλαβής του έργου αφού η ανάδειξη του αναδόχου διαρκεί μόλις λίγες εβδομάδες έναντι των, κατά μέσο όρο, δύο ετών, που απαιτούνται για την ανάδειξη του αναδόχου κατά την δημοπράτηση έργων με το σύστημα μελέτη κατασκευή.

Όλα αυτά, με δεδομένη την χρηματική απένταξη του έργου από το ΕΣΠΑ, θεωρούμε ότι μόνο εις όφελος των δημοτών του Δήμου θα λειτουργήσουν.